
Protokoll der öffentlichen Sitzung des Ortsbeirates Sommerfeld 
Termin: 7.6.22 

Anwesenheit: Herr G. Berger, U. Fritz und J. Kurth 
Von der Verwaltung anwesend: Niemand 

1. Eröffnung 
Herr Kurth eröffnete die Sitzung. 
Anschließend stellte er fest, dass die Einladung ordnungsgemäß ergangen und ortsüblich 
bekannt gemacht worden ist und 4 Mitglieder des Ortsbeirates anwesend sind. 

2. Feststellung der Tagesordnung und Änderungsanträge 
Keine Änderungen. 

3. Informationen des Ortsvorstehers 
a) Herr Kurth hat mit dem Investor Webers Eck telefoniert. Dieser will im Frühjahr 2023 mit den 

Bauarbeiten beginnen. 
b) Seitens der Bahn kam an den Bürgermeister von einem neuen Bearbeiter überraschend die 

Anfrage, ob wir noch am Bahnhofsparkplatz interessiert sind. Ein Angebot wurde umgehend 
abgefordert. 

J c) An Straßenreparaturen sind in diesem Jahr nur der obere Teil des Löwenberger Weges 
finanziell möglich (Aufnehmen des Schottermaterials und neu verdichten). 

3. Für die Grundschule Beetz hat Herr Kurth 300,00 € aus seinem Verfügungsfonds für die dortige 
,,Zirkuswoche" zur Verfügung gestellt. 

4. Protokollkontrolle 

Die Stellungnahme der Verwaltung zu den Fragen/Hinweisen der Bürger in der OB-Sitzung 
vom 7.3.22 wurde von Herrn Kurth den Anwesenden verlesen. 

5. Einwohnerfragestunde und Hinweise der Bürger 
a) Die Friedhofstür Kremmener Str. klemmt 
b) Die Bordsteinreinigung ist überfällig, stellenweise Kehricht schon festgewachsen 
c) Der Straßengully Kremmener Str. 10 ist zugemüllt 
d) Der Straßengully Kremmener Str. zwischen 4a - 5 klappert. War der Wirtschaftshof vor 

längerer Zeit angeblich schon mal erfolglos dran 
e) Der Bereich Dorfstr. ab KITA in Richtung Hohenbruch bis Bushaltestelle in Höhe Wesering 

sollte auf 30 km/h herabgesetzt werden. Wird vom Ortsbeirat befürwortet. 
f) Ist die geplante Ersatzbaumpflanzung mit Akazien vor Baugebiet Löwenberger Weg mit 

den Grundstückseinfahrten abgestimmt? 
g) Zukünftig sollten Ausgleichmaßnahmen für Bauaktivitäten in Sommerfeld auch in 

Sommerfeld erfolgen 
h) Rasenmähen nur so oft wie nötig und nur wo erforderlich 
i) Den Dorfbrunnen bitte wieder in Betrieb nehmen 
jl) Im Löwenberger Weg Höhe Nr. 2 hängen die Lindenzweige in den Gehweg runter 

6. Vorstellung unseres neuen Revierpolzisten Jens Urack 
Dieser stellte sich vor und stand den Anwesenden für Fragen/Hinweise zur Verfügung 

9. Sonstiges Nichts. 



- Ortsvorsteher - 

Verteiler: OB-Mitglieder, Stadtverwaltung 

Anlage: Stellungnahme zu Pkt. 4 



Ortsbeirat Sommerfeld 07.03.2022 

Hinweise Stand: 
1 Die Gräben der Telekom im Löwenberger Das ist bekannt und wird im Mängelprotokoll 

Weg sind nicht ordentlich verfestigt und aufgeführt. Auf eine erste Rüge per Mail wurde 
Erdhaufen sind übriggeblieben. Bitte nicht reagiert. 
Verfestigungsprotokolle anfordern. 

2 Es wurde kritisiert, dass die Flüchtlingshilfe Hierzu kann man nichts weiter sagen, es fehlt 
Ukraine unorganisiert läuft und es keine dazu die konkrete Fragestellung an die 
konkreten Anweisungen dazu in den Verwaltung 
Medien gibt. 

3 Beantragung Tempo 30 im Postweg Verfahren wird eingeleitet. Es wird 
vorgeschlagen auch die Stege mit in diese 
Tempo-30-Zone zu intergieren. Es wird ein 
Verkehrszeichenplan erarbeitet und dem 
Ortsbeirat zur Zustimmung vorgelegt. Die 
Beantragung beim Straßenverkehrsamt kann 
erst erfolgen, wenn die SVV den Beschluss 
gefasst hat. 

Den Beschluss hat die SVV am 19.05.2022 
gefasst. 

) 


